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Σε απάντηση του υπηρεσιακού σας σημειώματος, με το οποίο μας κοινοποιήθηκε η ανωτέρω 
σχετική ερώτηση με θέμα «Ανεπαρκείς οι τεχνικές μελέτες σε πολλά δημόσια τεχνικά 
έργα που πλήττονται από έκτακτα καιρικά φαινόμενα», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα στο 
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ:

Στην εγκύκλιο Οδηγιών για την Έγκριση και Χρηματοδότηση του ΠΔΕ 2020 και τον 
Προγραμματισμό Δαπανών ΠΔΕ 2021 – 2023 προβλέπεται ειδική διαδικασία (κεφάλαιο 
5.13.2.4) για την  ένταξη έργων άμεσης αποκατάστασης ζημιών σε υποδομές λόγω φυσικής 
καταστροφής (π.χ. σεισμοί, θεομηνίες, έντονα καιρικά φαινόμενα, δασικές πυρκαγιές), με 
σημαντικές επιπτώσεις για τις συνθήκες διαβίωσης, το φυσικό περιβάλλον ή την οικονομία 
της Περιφέρειας. 

Στην περίπτωση αυτή για την ένταξη των έργων απαιτείται η υποβολή πρότασης από την 
Περιφέρεια ή το οικείο Υπουργείο με τη συνολική αποτίμηση της ζημιάς για την πληγείσα 
περιοχή.

Σημειώνεται ότι η εν λόγω διαδικασία αφορά μόνον σε έργα άμεσης αποκατάστασης ζημιών 
σε υποδομές λόγω φυσικής καταστροφής, τα οποία ανατίθενται κατά παρέκκλιση των 
κείμενων διατάξεων λόγω του επείγοντος χαρακτήρα τους, απαιτώντας το μικρότερο δυνατό 
χρόνο υλοποίησης. Για το λόγο αυτό τα έργα αφορούν μόνον στις εργασίες εκείνες που 
επαναφέρουν την κατεστραμμένη υποδομή στην πρότερη κατάσταση, λαμβάνοντας υπόψη 
τα χαρακτηριστικά της πληγείσας υποδομής, όπως αυτά προκύπτουν από τις αρχικές μελέτες 
κατασκευής της. Σε κάθε περίπτωση, ωστόσο, οι εργασίες θα πρέπει να εκτελεστούν με 



βάση την ισχύουσα νομοθεσία αναφορικά με τις προδιαγραφές των έργων (απαιτήσεις νέου 
Αντισεισμικού Κανονισμού κ.α.), αλλά και τις τεχνολογίες αιχμής, καθιστώντας την 
υποδομή λειτουργική και ασφαλή.

Η ανωτέρω διαδικασία δεν αφορά στην αντικατάσταση της κατεστραμμένης υποδομής με 
νέα βελτιωμένων χαρακτηριστικών υποδομή, για τη χρηματοδότηση της οποίας θα πρέπει να 
ακολουθείται η κανονική διαδικασία ένταξης νέου έργου στο εθνικό ή στο 
συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στο κεφ. 5.13.2.1. Στην περίπτωση αυτή, για την εκπόνηση των νέων μελετών 
για έργα βελτιωμένων χαρακτηριστικών απαιτείται σημαντικός πρόσθετος χρόνος κατά τη 
διάρκεια του οποίου οι κατεστραμμένες υποδομές δεν μπορούν να παραμένουν μη 
λειτουργικές. Στην περίπτωση αυτή δεν συντρέχει λόγος ένταξης των έργων με τη 
διαδικασία για την άμεση αποκατάσταση των ζημιών από φυσικές καταστροφές και την 
ανάθεσή τους κατά παρέκκλιση των κείμενων διατάξεων. 

    
     Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων 

Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

     Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:

1. Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων -Δημόσιες Επενδύσεις και ΕΣΠΑ

2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Δημοσίων Επενδύσεων

4. Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ
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